

达拉特快讯

2020年6月5日 达拉特旗融媒体中心 主办

星期五 农历庚子年四月十四 第20期(总第6328期) 内准印15-085/S号 本报网址:<http://dlnews.hbey.net>

旗煤炭资源领域违规违法问题专项整治工作领导小组第十次会议召开

本报讯(记者 白晶晶 王婧)6月3日,旗委书记、达拉特旗煤炭资源领域违法违规专项整治工作领导小组第十次会议在旗委党校举行。会上传达学习了自治区党委第十一届八次全会精神,对专项整治工作进行再部署、再落实。

旗领导高怀京、王平、苏振平、崔永平、乌尼尔吉日嘎拉、尚振飞、王帅、黄建军及相关部门负责人参加会议。

奇·达楞太在讲话中强调,各专项组组长和分管领导要高度重视,进一步压实责任,严格按照时间节点保质保量完成。领导干部要做到亲力亲为,强化调度、解决问题、加快推进,做到上下联动、同频共振,确保专项整治工作

取得实实在在的效果。各相关领导和工作组要加强沟通、密切协作,按照职责分工狠抓任务落实,努力形成能打胜仗的强大合力。同时要积极与上级有关部门沟通对接,为推进一抓到底、联动推进。

奇·达楞太要求,监督责任小组要一步一步压实监督责任,全程跟进监督,发挥好纪检监察巡察执纪作用,加大追责问责力度,必须时刻发现不作为、慢作为、问题多,执行不力等问题,要做到思想认识到位、排查问题到位、整治措施到位、监督责任到位、处置到位、案件查处到位,切实保障各项工作有序高效开展。

高怀京强调,截至目前,旗的专项整治工作已经取得到了明显的阶段性成效,但还存在部分环节时间节点完成的情况,专项整治工作还有很长的路要走,很多的工作要做。各有关部门和各级领导干部要继续提高政治站位,对当前形势和要求有准确的判断,充分认识开展专项整治的极端重要性和现实紧迫性,坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和自治区党委、市委的部署要求,主动担当尽责,坚决扛起重大政治责任,坚决完成专项整治任务。

会议传达学习了自治区党委第一巡视组座谈会精神,王平汇报了分管领域工作进展情况及下一步工作计划,旗煤炭资源领域违法违规专项整治工作领导小组副组长、旗纪委监委办公室主任和旗委办主任汇报了下设全国脱贫攻坚问题督查专班、涉访问题督查工作专班、审核报告专项整治组、公职人员排查专班汇报了近期工作进展情况和下一步的工作安排。

会议传达学习了自治区党委第一巡视组座谈会精神,王平汇报了分管领域工作进展情况及下一步工作计划,旗煤炭资源领域违法违规专项整治工作领导小组副组长、旗纪委监委办公室主任和旗委办主任汇报了下设全国脱贫攻坚问题督查专班、涉访问题督查工作专班、审核报告专项整治组、公职人员排查专班汇报了近期工作进展情况和下一步的工作安排。

习近平总书记扶贫论述

全面实现小康,少数民族一个都不能少,一个都不能掉队。要以时不我待的担当精神,创新工作思路,加大扶持力度,因地制宜,精准发力,确保如期啃下少数民族脱贫这块硬骨头,确保各族群众如期实现全面小康。

——在国家民委《民族工作简报》第6期《“中国扶贫开发第一村”福建宁德市赤溪畲族村各族群众全面迈入小康生活》上的批示

高怀京主持召开旗政府

2020年第5次政府党组会议

本报讯(记者 付银兰 高磊)6月2日,旗委副书记、政府旗长、政府党组书记高怀京主持召开政府2020年第5次政府党组会议。政府党组成员、副局长王平、赵晓峰、王帅、黄建军、杜晓彦参加。旗委常委、政府副旗长曹俊杰,政府副旗长白振东列席会议。

会议传达学习了习近平总书记关于持续

解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知。传达学习了丁秦峰在自治区煤炭资源领域违法违规专项整治工作座谈会上的讲话和胡春华讲党课精神。

高怀京要求,要提高认识,增强紧迫感,深入学习贯彻习近平总书记和自治区领导重要讲话精神,因地制宜、因时制宜。

优化完善疫情防控举措,千方百计创造有利于复工复产的条件,不失时机畅通产业循环、市场循环和经济社会循环。要加大复工复产政策落实力度,加强对困难行业和中小微企业的扶持,着力扩大社会需求,有序推进各类商场、市场复工复产,促进生活服务行业正常运行,加快推进投资项目建设,形成供求良性互动。

高怀京强调,相关部门和分管领导要以问题为导向,抓实安全风险防范各项工作,压实安全生产主体责任,全面做好安全生产和森林草原防火、防汛、抗旱等灾害防治工作。同时,要完善各类应急预案,深入排查各类安全隐患,以安全生产“零容忍”的态度,提高应急处置能力,确保人民群众生命财产安全。

会议还研究了人事任免事宜。

“创业五周年 我们再出发”系列活动启动

本报讯(记者 王晓丽 刘婷 王晓宇)6月2日,旗现代服务业和互联网经济服务中心联合团委、就业局举办的“创业五周年,我们再出发”系列活动正式启动。旗委常委、组织部部长苏振平,旗现代服务业和互联网经济服务中心、就业局等相关科室负责人,及创业培训班学员120余人参加启动仪式。

启动仪式上,苏振平就助推“创业五周年,我们再出发”系列取得实效,扎实推进我旗双创工作提出具体要求。他要求,要站在五年双创发展的维度,重新梳理总结创新创业的新发展路径,我旗从2015年启动双创工作以来,始终坚持以党群引导、社会力量参与的模式,积极推动全社会力量参与双创工作,提供优质服务,形成了“1+6+N”工作格局(即以现代服务业和互联网经济服务中心为引领,以6个创业基地为支撑,辐射带动N个特色产业的发展),逐渐形成了一套良好的组织机制,一套紧密衔接

接的公共服务体系、一种社会力量广泛参与的工作模式。

苏振平指出,要站在不出成果不出彩的角度,聚合资源推动创新创业再上新台阶,充分发挥党委牵头抓总的作用,旗各有关部门要紧紧围绕“双创”工作,抓紧抓好创新创业的项目,要充分调动从业人员的积极性,各部门不仅要抓好“扶上马,送一程”的扶持工作,更要从多方面激发从业人员的内在动力,“内外”合力激发全旗的创新创业活力。

2015年,我旗举办了“金旗首届创业培训”,正式掀起了我旗大学生创新创业热潮。2016年,达拉特

旗现代服务业和互联网经济服务中心正式成立,统筹推进全旗双创工作。截至目前,创业公共服务达到8个,26项,包含了场地支持、商事代理、导师咨询、知识产权服务、产品组织孵化化等内容。累计扶持孵化500多个创业项目和团队,组织赴广深江浙等学习考察和实地培训40多期约3000人次,创业带动就业3800多人,留住和引进了5000多名各类青年才俊扎根在达旗沃土,为达旗注入活力和动力。

此次“创业五周年,我们再出发”系列活动,旨在推动全旗创新创业工作再上新台阶,积极响应对退役军人创业的帮扶,充分调动全社会现有资源,激发全旗创新创业的活力,要在全社会形成“大众创业、万众创新”的浓厚氛围,为达旗注入活力和动力。

启动仪式上,旗人社局、就业服务局负责人为此次开班授班旗。

乡里乡亲并肩行 互帮互助同奋进

本报记者 郭建军



萨仁图娜拉(左四)为5户贫困户发放羔羊。

中华民族古来有“一方有难,八方支援”的优良传统,邻里更是守望相助,俗语“远亲不如近邻”充分说明了邻里乡亲的重要性。吉格斯太镇以提高困难群众的综合素质和促进社会和谐为出发点和落脚点,加大对全镇农牧民的宣传教育引导,探索建立了涵盖生产、生活、文明、文化等方面内容的“邻帮邻”防贫减贫模式,形成“一家有难,全村帮扶”的良好社会风尚,让村民相互守望相助,手牵手一起向前进。

大红奎村的张一爱人,多年前已患有严重的腰椎间盘突出和骨质增生,妻子苏文连也患有多种慢性病,两人均为弱劳动力,且需要常年累月地维持病情,家中收入甚微,常常入不敷出。2015年,丈夫不慎遭车祸,造成全身多处骨折,高昂的治疗费让这个本就不富裕的家庭更是雪上加霜,老两口因此陷入贫困中。2017年,张二爱人被识别为建档立卡贫困户。党的扶助政策给老两口带来了信心与希望,虽身患疾病有诸多不便,但他们还是经营了一家油糕作坊,用勤劳的双手很快脱了贫,生活逐渐好起来。

邻帮邻,守望相助手牵手

然而,就在老两口的日子蒸蒸日上的时候,一场意外再度让他们陷入贫困——2020年4月,张二爱人遭受了一场火灾,导致头部受伤,失去行动能力,让老两口悲痛万分。

大火无情,人间有爱。村民们得知情况后,纷纷倾心倾力帮扶相助,大家有的出钱,有的出物,有的出力,王玉小、王飞、刘永军三家共同为张二爱人捐资助建住房希望金10000元……家家户户竭尽所能帮助张一爱人走出困境,重拾信心。现张一爱人的油糕作坊已开工建设,老两口的脸上也露出了笑容。

“没想到村民们会这样热情地帮助我们,谢谢大红奎村的父老乡亲,我们一定会用勤劳的双手尽快致富,以此报答父老乡亲的深情厚爱!”看着正在建设中的油糕作坊,张二爱人感激地说。

户帮户:感谢党恩助脱贫

一项项扶贫政策的深入实施,一个个扶贫干部的深情帮扶,让一个个贫困户稳定高质量脱贫,过上幸福甜蜜的新生活。吃水不忘挖井人,致富不忘感恩党。为此,吉格斯太镇专门推行了“户帮户(贫困户帮扶贫困户)”防贫减贫新模式,教育引导高质量脱贫户感恩党的恩情,主动帮扶困难群众,并自身脱贫致富的事例激励更多贫困群众艰苦奋斗,创造幸福的新生活。

大红奎村的萨仁图娜拉是吉格斯太镇典型的高质量脱贫户,现在她家已有房有车有商铺,家中还存粮300多亩地,养着40多只羊,经营着1个农家饭店,预计2020年底人口可达到30万元左右。同时,她家也是助力全镇脱贫攻坚的典型案例。

2020年3月,得知她的帮扶点贫困县村37岁的彝族妇女阿苦尔尼的大女儿已于2018年突发急性去世,留下3个孩子与她相依为命,生活较为悲惨的情况下,萨仁图娜拉主动找到她大女儿的丈夫,并承诺每年将3个孩子提供教育资助,帮助他们顺利完成学业。

张义城窑、梁家圪塔等村的任拴柱、刘五、小石三巷、义宽梁、魏娟等5户建档立卡贫困户,家中扶贫工作进展得不太稳定,直接影响着脱贫攻坚质量和成效。萨仁图娜拉在跟群众的心上,决心帮一帮他们。最终,萨仁图娜拉与他们分别签订“流动母亲”帮扶协议,为每户提供受孕母羊1只,协议期限为1年,到期后萨仁图娜拉收回母羊,期间所产羔羊全部归贫困户所有。同时,萨仁图娜拉还为每户捐赠蛋鸡6只,有效增加他们的收入。

萨仁图娜拉的扶贫工作没有止步。“党的好政策让我脱贫致富了,没有党的好政策,就没有我今天的幸福生活,党的恩情不能忘,帮助困难群众就是在回报党的恩情。”萨仁图娜拉说。

